

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Székesfehérvár, XXVI. évf. 134. 1919. Péntek, okt. 31.

Előfizetési árak:

Helyben hazhoz hordva, vagy vidékre postán küldve
egy óra 10 korona, negyedévre 30 korona,
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Szent István-ter 1. Telefon sz. 208.

Felelős szerkesztő: Hajós József.

Böhm Vilmos alezredes.

Hogy tüstént vonatra nem ülünk, hogy sürgősen Bécsbe nem utazunk, annak egyrészt nagy elfoglaltságunk az oka, másrészt pedig az a témérdek nehézség, amibe a román vizum megszerzésénél ütköztünk. Ezen akadályok nélkül különben már régen kint volnánk Bécsben, csodáját nézni a híres történelmi gyakorlótereknek. Mert ahol valaha a császár vadászok fehér tollas Landwehr-legények üde, harsány hangú vezényszava cikázott, ott ma sem ugar, ma sem életlen a porond. Ott ma Lenin Volkwehr nevű fiók üzletének kis és nagy családjai sűrűnek megbotránkozott csodálatára a józan bécsi közönségnek. Mert ami ma Bécsben történik, azon csak megbotránkozhatik mindenki, kivéve persze a Karlsteinben üdülő urakat, akik percerőperere biztosabban és otthonosabban érzik magukat Ausztria fala között.

Ez a bécsi Volkwehr, úgy halljuk most kiváló fogást csinált. Megszerezte szervező parancsnokának Böhm Vilmos elvtársat, a Ferenc-város-Gödöllői arevonal hőst, a proletárkormány lepedőtolvaját, akít a bécsi hadügyi államtitkár az ott elérhető legnagyobb ranggal, az alezredesi ranggal tüntetett ki. Azt is megtudtuk, hogy Böhm Vilmos új állásában ismét kacérkodik Magyarországgal.

Az a terve hogy amennyiben az a kikiáltják Bécsben is a proletárdiktatúrát és megteszi Bécsből azzá, amire Budapest nem látzott alkalmasnak, t. i. az internacionális eszmé és forradalom nyugati kiinduló pontjává. Természetesen elsősorban Nyugat-Magyarországra vonatkoznak a fegyveres kísérletei, mely alkalommal Budapestet is elszerezni intézni, ahol Böhm alezredesnek a közelmúltból kifolyólag amúgy is elszámolni való differenciái vannak.

Hogy a körülmények folytán nagyobb nemzetek is félredobják itt-ott politikai életük józan logikáját, ebbe már valahogy beletrördöttünk volna, de hogy Magyarország szomorú perében egy állam csak annyi tanulságot szűrt volna le magának mint Ausztria, ezt mód felett sajnáljuk, s miként a jóakaratu öreg tanítómesterek szokták, mi is odairjuk bizonyítványának a sarkában megjegyzésnek: Begriffstüzig, vagyis „fakóeszü”.

A kommunisták

köztársasági gyűlést rendeztek.

Lovászy, Garami, Varjassy, Nagy György és társai, akik nem tudnak alba beenyugodni, hogy végre vajhára rend legyen Magyarországon. Már a kommunista érzelmeik megmaradt csekély száma a tömegeket használják ki céljaik eszközeül. Kénytelenek voltak belátni, hogy minden tisztességes elem elfordul tőlük s így ezeket a kétségbeesett, minden zavar sítására kész egyéneket használják fel tüntetéseik rendezésére s a „heccok” csinálására.

Hogy mennyire nem a magyar nép áll a hátuk mögött, melynek nevében pedig beszélni szoktak, azt mutatja az október 12-én a pesti vigadóban megtartott, a lapokban már ismertett nagygyűlésből levont tanulságok.

A gyűlést a „köztársasági párt” és a „republikánus ifjak szövetsége” rendezte. Ezek közül egyik sem képviseli a tulajdonos többségben levő királypárti magyar népet. Az előbbi Nagy György feltűnési vágyban szenvedő zsidó „intellektuális” társaság, míg a másik mögött a kommunizmus kitörésében annyira bűnös izraelita-boleviszta kölykökből álló „állami” kör rajzol.

mag, emellett a keresztény szocialisták tábora sok munkással volt képviselve.

Lovászy, Varjassy és Nagy György a gyűlést egybehangzóan feltűnni vágyó zsidó publikumnak akart diskurálni, hogy ezeknek tapsot tegyen meg az ország közvéleményének.

Ezúttal azonban gazda nélkül csinálták meg a szándékaikat, mert a terepbe megérkező szónokokat batabács-olj-nes fogadta ugyan, azonban ez nem nekik szólott, hanem Friedrichnek, Herthyának és a nemzeti hádseregnek, egyszóval a keresztény Magyarország képviselőjének. Minthogy pofonok is csatáltak el, a vitéz szónokok jobbnak látták „előgnü” s hi veik csekély tömeget az utánkeresett manedéket. Azonban úgy látszik, most már feleslegesnek tartották a republikánus maszkot, mert a marselli st. énekelték. A felháborító s támadó viselkedést tanúsító kommunistákat azután a főkapitányságról kivonult rendőrség oszlatta szét.

Természetesen a tömeg — a rendőrséggel karöltve — lefogott egy pár kommunistát, — többek között egy zsidó leányt is, abinál a nihilisták délmagyarországi propaganda csoportjának bélyegzőjével ellátott igazolványt is megátálták. Ezeket azonban a románok kiszabották, híven ama taktikájukhoz, hogy a kommunizmus leverésének ürügye alatt megszállott Magyarországon szabadon engedjék garázdálkodni a boisevistákat. A kommunisták helyett azonban letartóztattak pár csendőrt és katonát tisztet, akik az állami rend fontartásának szolgálatában állnak.

Ebből a rövid történelemből is látszik, hogy egyetértve a románokkal... milyen elemek segítségével igyekezik zavart támasztani az a kisdéd csoport, mely minden áron hatalomra törekszik. Ezek az urak voltak azok, akik a Bratiszlai szállodában heteken keresztül tanácskoztak nemzeti hadsereg szervezésének megakadályozásáról. Ott ültek együtt Nagy György, Baloghy, Varjassy Lajos a szegedi kormányrossz szelleme és a „Magyar Figaró” sötét lelkű pornografikus írással milliókat szerző írója, Kanossy Ignác. Ott lösték sötét terveiket, melyek segítségével a mai már helyre állott rendet ismét felakarták borítani. Mert a kommunisták a szabadkőművesek a románokkal együtt erős szövetségbe olvadtak.

Pataki igazgató főorvos

ur a kórházban hasáskodik a politika terén. Nem engedi, hogy a keresztény pártok érdekében a betegek aláírassanak leveket. Megtörtént ugyanis, hogy a kórház aláírási leveket körtözték a betegek közt, hogy azok, akik keresztény politikát kívánnak Magyarországon, írják alá az iveret.

Pataki ur azonban elkobozta és elzárta az aláírási leveket azal a megokolással, hogy a kórházban nem ár politikázást és nem engedi, hogy ily aláírással igazassák a betegeket.

Tessék azokat az aláírási leveket megelőbb visszaadni, mert a keresztényszocialisták ivén 24, a ker. nemzeti part ivén 48 nem kórházi aláírás volt. Ezeket ne akarja főorvos ur elsikkasztani. De ne ám!

Hogy Pataki ur, mily hü vörös elvtárs volt, azt bizonyítja az az írtt rendelet, melyet a kórház irattárában őriznek, melyben Pataki elvtárs egy kommunista rendeletre való hivatal-

kozással utasítást adott ki a Károlyi-kastély evőszközeinek a kórház céljaira való elrekvirálására. Egyéb kommunista rendelkezleteket is sietett elvhiien teljesíteni az igazgató főorvos elvtárs.

Ez a Pataki ur nemrég, midőn még „elvtárs” volt, de nagyon politázást a kórházban! Sőt méltatta a proletárdiktatura jelentőségét. Pataki ur, mint igazhittü izraelita és liberális, meghü elvtárs viselkedett a proletáruralom alatt, akkor megengedte a politizálást, sőt azt is, hogy a kórház személyzete eljárhasson a vörösgyűlésekre. Megengedte, hogy vörös röpiratokat osztogassanak a betegek közt, hogy a vörös gyűlésekre való felhívásokat helyezzenek el a kórház falakon. Pataki ur, miért nem féltette akkor a betegeket, miért engedte meg akkor a politizálást? Miért tiltja most meg? Epen most, mikor a keresztény pártok érvényesülnek és feldöntik a radikális-liberális patakiakat! Vagy talán azért volt ideges a főorvos ur, mert megugrott a kórházból az a veszprémi zsidó kommunista ügyvéd, az a bizonyos Hajós ügyvéd, akít Ön Pataki elvtárs ur oly gyengéden kezelt...

HIREK.

Nagy gazdaggyűlés Székesfehérvárott. Nagy gazda-

gyűlés lesz városunkban nov. 1-én délután. Szegediekkel együtt részt vesznek a városi lakosok is.

saóságában — Rubinek és Schnetzer miniszterek és Meskő Pál államtitkár tartanak népgyűlést, amelyen az entente missió kiküldöttjei is megjelennek. A népgyűlés a keresztény block tüntetése lesz a kormány, keresztény és nemzeti irányzata mellett. A népgyűlésen ugyszólván az egész Dunántul gazdaközönsége képviselve lesz, küldöttségileg vesz részt rajta: Veszprém, Tolna, Zala, Somogy, Baranya, Győr és Mosonyvármegyék, a Duna és a Tisza köze, valamint Nógrád és Hevesvármegyék.

Esküvő. Hevessi Jenő városi iskolaszorgalmazó, közgyám, az árvizsgáló bizottság jegyzője, tegnap kötött házasságot Unger Annuskával, Unger Imre leányával. Az aktusnál tanuként Tattay István ezredes és Kovács A. Sándor városi tanácsos szerepeltek.

Egyes szám ára 40 fillér.

Keresztény ne olvasson zsidó lapot!

